

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono
núm. 32.

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

Año XVI

Quincalla y paqueteña
de
ALEJANDRO PASTOR

Pone en conocimiento de su clientela que se ha trasladado al nuevo local, San Juan 19 y 21, próximo al que estaba establecido.

LA TASA DEL TRIGO

La Asociación de Agricultores de España ha dirigido al comisario general de Abastecimientos la mocion que a continuación insertamos:

«Excelentísimo señor Comisario general de Abastecimientos:

La Asociación de Agricultores de España, en nombre de los grandes intereses que representa y cuya defensa le está confiada, a V. E. atentamente expone:

Que opuesta siempre al sistema de aplicación de tasas, no sólo porque la realidad viene demostrando la escasa o nula eficacia de esa violencia a las leyes económicas, sino porque al no tener, como se ha tenido, carácter de generalidad resulta, de hecho, la comisión con el productor de trigo de una evidente injusticia. La aceptaba, en documento dirigido a V. E., en el que concretaba el límite de sus aspiraciones respecto de la tasa de 1917, en el precio mínimo de 5 pesetas el quintal métrico, fundando la pretensión en la constante y cada vez más accentuada elevación de precios de tantos elementos se precisan para proveer aquél, plenamente demostrado en el Parlamento, en la Prensa y en nuestros escritos anteriores, alegándose por el Poder público, dignamente representado por V. E., si no acordar a lo que se pedia y establecer la tasa máxima de 44 pesetas, que reconociendo la existencia de la precipitada elevación de precios, este encarecimiento extraordinario no afectaba en su mayor parte a la cosecha obtenida y si a las entonces en curso y hoy en vías de ultimarse su recolección.

Ha llegado, pues, el momento de que V. E. proceda a la revisión de la tasa acordada, para elevarla en la proporción debida, teniendo en cuenta el mercado mundial y las cotizaciones del mercado interior, pues a no tardar han de practicarse incantaciones que en modo alguno sería equitativo se liquidasen a los precios de 1917; y como la cosecha obtenida es muy desigual, ya que si es muy abundante en algunas regiones, las demás, en otras no pasa de medianas, y en muchas es francamente mala a causa de las sequías otoñal y primaveral, plaga de langosta y catástrofes meteorológicas recientes, convendría que en plazo brevísimos se abriese por V. E. una rápida información entre las entidades agrícolas, que permita formar juicio exacto de lo que podría llamarse hoy precio remunerador para el cultivo.

Por lo que a esta Asociación respecta, y manteniendo viva su protesta por este régimen de desigualdad a que vive sometida la agricultura, entiende que la tasa ha de fluctuar entre 55 y 60 pesetas el quintal métrico, según calidades y empleamiento de la producción.

Finalmente, llamamos la elevada atención de V. E. acerca de que el precio de las harinas no ha guardado ni guarda relación con el del trigo, debido, aparte otras causas, a que la libertad en la utilización industrial de aquellas para usos distintos de la fabricación del pan, «suelta a peso», concede margen amplísimo para adquirirlas a precios muy superiores a los autorizados, patentizándose una vez más que el sacrificio del productor beneficia sólo y exclusivamente al intermediario.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 24 de Julio de 1918.—Por la Asociación de Agricultores de España: El presidente, *Marqués de Alonso Martínez*.

Cinematógrafo local

El Casino Turolense

La barandilla de la escalera que ostenta unos fabulosos monstruos de aspecto amedrentador ya empieza por producirme un poquito de pánico; pero apesar de él, haciéndome superior a esta impresión y animado con el ejemplo de algunos señores que suben sin dirigir ni una mirada a tan apocalípticos monstruos, asciendo poniendo en mis pies una velocidad algo mayor que la acostumbrada. Ya en lo alto me detengo para respirar y penetrar en el salón.

Unos criados que a la entrada se encuentran sentados en un banco, continúan a mi paso en idéntica postura. Acaso piensen que un socio es cosa lo suficientemente baladí y sin importancia, para no marcar que su atención se desvía hacia tal pequeñez.

Ago cohibido ante este recibimiento entro tímidamente, me siento frente a un velador y llamo al camarero con cierto temor de turbar por un momento su interesante conversación; sin embargo este que ha sonido a mis palmadas, esclavo del deber renuncia con un heroísmo digno de elogios sin reservas a continuar su charla para servirme lo pedido.

Un amigo acierta a pasar.

—Caramba, ¿V. por aquí?

—Sí, he venido a pasar un rato.

—¿Una mal rato habrá V. querido decir?

—Hombre mis propósitos eran todo lo contrario.

—Veamos, me dice ¿qué ideas políticas profesas V.?

La pregunta así a boca de jarro me deja absorta, recolecto mi imaginación para indagar hacia qué bando político me inclinaré y no sintiendo pese a todos mis esfuerzos para lograrlo simpatía manifiesta hacia ningún señor de los que mandan en el cotarro, respondí ingenuamente.

—Diré a V. yo admira a los buenas gobernantes sean servidores de la Corona o cubran sus cabezas con el gorro frigio, la administración honrada y provechosa lo mismo me da cen la música grave y soñolienta de la marcha real, que con la roja de la Marsella.

Mi amigo abre desmesuradamente los ojos con esa mirada de los profundamente asombrados, y después de un corte silencio que sin duda ha necesitado para reponerse del estupor que mi respuesta le ha causado, me larga esta perorata.

—Lo sospechaba, V. amigo Arlequín habrá venido aquí con el inocente e inofensivo propósito de conversar plácida y tranquilamente con algún amigo que le haga menos soporífera esta difusa hora de la digestión, veo que vive V. en el mejor de los mundos. En este casino eso pasó la historia, a este sitio se viene tan solo a discutir de política. ¿Ve V. aquel grupo que al parecer resuive algo trascendental? Es de los adeptos a Fulano. El de más allá es el de los liberales; este de la derecha de los conservadores, el de

Teruel. Martes 30 de Julio de 1918



Franqueo
concertado

Núm. 8345

la izquierda de los republicanos, el del centro de los socialistas y así todos. Usted se acerca a un grupito e inmediatamente es tachado de liberal o conservador, de republicano o de jaimista, y no es esto lo peor, lo verdaderamente grave es que por saludar a un amigo ya los de las demás peñas le miran con recelo y hasta antipatía.

Quedo terrorizado ante la perspectiva de ser incluido en re los de Zubia o los de Perengano, doy las gracias a mi amigo y salgo.

En mi cabeza bulle un pensamiento. Por la tarde vuelvo al casino dispuesto a ponerlo en práctica. Los salones desiertos favorecen mi plan. Todo en ellos es quietud, los mozos dormitan bajo el sopor de la temperatura, las paredes desnudas de decorado, necesitan sin duda alguna el aditamento que pienso colocar en una de ellas. En lo alto de un salón cuyas vidrieras empomadas dejan pasar una luz mortecina, un piano enfundado me causa la impresión de una marcha fúnebre.

Escuadrado en todas direcciones. Nada. Y sacando de la americana un cartelón que llevo enrollado, lo coloco como presidiendo aquellas salas que debiendo ser lugar de pequeñas distracciones son el arofogo de la política.

En el cartel hay escritos estos versos de Manuel del Palacio.

Política arte romplón,
Que se aprende mal y pronto
Y en la española nación
Es constante ocupación
De algún sabio y mucho tonto.

ARLEQUIN..

DE MI CARTERA

DUELO A MUERTE

(Escenas de la guerra)

El doctor Fraigen, ex médico de la quinta división bárbara y, del submarino «U-2004», me ha contado hoy otro episodio de la guerra en el mar.

De sobremesa, fumando un nester, y ante una copita de Grand Marnier, el simpático caballero alemán que, como todos los probadamente bravos, no habla nunca en héros ni alude siquiera a su valor, me dice sonriendo:

—Le voy a contar a usted una aventurilla un poco seria... Le gustará, porque hay en ello emoción... y tal... Perdone usted esa tal que es un recurso oratoria cuando no sabemos que decir... Bien; ¡al grano! o a la aventurilla, mejor dicho. Era un día espeluznante de Agosto; 23 de Agosto de 1917; ¡no olvidar la fecha! Mar tendida... Nordeste... cielo limpio... A las dos y media de la tarde descubrimos a lo lejos unas velas blancas y unas puntas de mástiles. Era un barco de gran porte, un soberbio velero dé tres palos.

—¿Qué les parece a ustedes la pieza. —interrogó Gunther, el capitán del «U-2004»; al ingeniero Waidecke y a mí.

—Buen barco, y... que llevará la panza abarrotada de trigo o de carbón...

—¡O de... cañones! exclamó Mittler, el jefe terpedista,

Pero Gunther parecía no oírlos, y continuaba observando atento y ceñudo la hermosa nave.

—¿Qué ve usted que le choca tanto, capitán? —exclamó el ingeniero.

—Pues veo... que detrás de esas velas se perciben una nubes de humo y que... hay que ver cuantos! ¡Muy cautos!

—Recuerden ustedes que hay trampas

contra los submarinos, y que Inglaterra no come ni duerme ni vive, queriendo inventar cosas para aniquilarlos como a los ratones...

—Y usted creé, capitán que ese humo nos anuncia un... ces? —interrogó Mittler.

—Si no un ceso... un destroyer, que, escondido tras del velero, puede de pronto acercársenos encima a toda máquina... ¡Ya saben ustedes lo que corren esos gilgos: cuarenta millas a la hora; y nos otros, para sumergirnos, que es nuestra salvación, necesitamos tres minutos!... ¡Hay, pues, que abrir el ojo!

Hueiga decir que los abrimos de par en par y que durante cerca de un cuarto de hora nadie dijo esta boca es mía... ¡Bramos todo ojos! Por fortuna, se trataba de un exceso de prudencia. No había destrozo. Aquel humo procedía de un remolcador grande y fuerte que navegaba a 200 metros del velero. Distinguía perfectamente el cable de remolque, y la cosa en sí no tenía nada de particular. Los remolcadores de algunas poderosas Compañías inglesas salen muy amenazante mar afuera, enciendo a los veleros de alto bordo, que les pagan muy bien sus servicios. En este caso al remolcador nos serviría para enviar a él a los tripulantes del velero que íbamos a hundir.

El submarino, a toda marcha, salió al encuentro de los dos buques. El remolcador ostentaba la bandera inglesa, y era un buque de acero, ancho y solidísimo. Desde la cubierta, y con el megáfono, Gunther hubo de gritar con toda la fuerza de sus pulmones:

—Take the crew over! (Recoja usted la tripulación!)

Pero el capitán del remolcador, un hombracillo de anchas espaldas, pelirrojo y con las piernas muy cortas, seguía fumando su pipa y escapando por encima del piso del puente, sin hacernos el menor caso. Sólo una vez nos miró por debajo de la visera de su gorra, con una mirada astuta y fugaz...

Gunther repitió la orden gritando «un más fuerte»:

—Take the crew over!

Todo inútil; el inglés no oía, ni veía, ni entendía.

—Verá usted si entiende, mi capitán! —exclamó un marinero. —Me autoriza usted para que le rape la cabezota con una baña a ese buzo mozo?

Gunther, riendo, contestó:

—Tíralo; pero... sin herirle!

El muchacho subió a la cubierta con su fusil, se lo echó a la cara, apuntó unas instantes y por fin disparó...

—Bravo!... —dijeron todos los presentes.

En efecto; la gorilla del inglés había ido a parar a la chimenea del buque. ¡Un balazo admirable! Y un remedio de santo! En efecto; el inglés se dió al fin por aludido, y, abandonando el puente, llamó a la tripulación con una pitada, mientras se dirigía a nosotros con el lenguaje de señales, extendiendo perpendicularmente el brazo, cosa que significa:

—He comprendido!

—¡Ya era hora! —exclamaron nosotros riendo el trámite.

Per... lo que ocurrió después, y que no soñábamos siquiera que ocurrir pudiese, nos puso harto serios... Cortado el remolque, vimos, estupefactos, que el hombrucho de marras nos hacia unas maeces minazadoras, y que el remolcador, impidiéndole de humo y virando casi en redondo, se nos echaba encima a toda máquina para hundirnos.

—Ah, granuja! —gritamos viéndonos perdidos por la traición de aquel canalla.

Notamos más tiempo de sumergirnos ni de hacer fuego con los cañones. El remolcador inglés se hallaba a 200 metros escasos del submarino. Todos los tripulantes subieron a cubierta con sus fusiles. Yo mismo hice fuego con mi pistola Browning. Pero el remolcador seguía avanzando, avanzando... cien metros... ochenta... cuarenta... treinta... ¡No había salvación! De repente, Gunther dio una orden con un grito que fué un rugido:

—¡Al timón! Tirad al timón!... ¡Fuego!

Fusiles y pistolas enciñaron al timón del remolcador. Retumbó la descarga, y el buen británico rodó como una piñata, torciendo, en su caída, la rueda del timón...

—¡Hay Providencia, amigo! —Gruñó Varga! —Los tripulantes del «U. 2004» no lo podrán dudar jamás.

(Continuará).

BECERRADA B NÉFICA

JUSTIFICANTES
de la liquidación que ayer
publicamos

Por la muerte de los toros

El lunes, 17 de Junio de 1918. De una parte D. Francisco Pastor y Calvo y de otra D. Orcasio Marín y Guía, mayores de edad, casados y de esta vecindad, se comprometen a dar una becerrada para el día 30 de Junio de 1918.

D. Orcasio Marín se compromete a traer para dicha becerrada por su cuenta y riesgo, cuatro becerros hereos (de peso próximamente de 100 a 120 kilos) que por la muerte de éstos becerros, D. Francisco Pastor abonará a Marín la cantidad de ochocientas veinte y cinco pesetas, una hora antes de empezarse la corrida.

Advertencias: Ambos se comprometen si por causas ajenas o mayores, se suspendiera la becerrada a abonar los gastos que llevase consigo de mantenimiento y demás hasta que se celebre la becerrada, por partes iguales.

Además, si se suspendiese por completo la corrida, abonará Pastor a Marín, doscientas cincuenta pesetas por daños y perjuicios ocasionados.

Firman este documento simple los dos, ante los testigos abajo firmados en Teruel a 17 de Junio de 1917.

Francisco Pastor, Orcasio Marín.

Testigos: Simón Pescador y Francisco Albo.

RECIBO yo, Orcasio Marín, de ésta, de D. Francisco Pastor de la misma, la cantidad de ochocientas veinte y cinco pesetas, por la muerte de los cuatro becerros que hoy día de la fecha se mataron en el circo taurino de esta capital, según contrato que tenemos hecho con anterioridad.

Teruel 29 de Junio de 1918.
ORENCIO MARÍN

Son 825 Ptas.

Por impuesto del timbre

Resguardo núm. 95 librado por la Administración de Rentas Arrendadas a favor de D. Francisco Pastor como presidente de la Comisión, de pesetas 53.55 por: «15 por 100 de Pesetas 357.00 a que asciende lo recaudado en la Beccerrada que a beneficio de la Casa de Beneficencia se celebró el 29 de Junio último en esta Plaza de Toros para aficionados de esta capital, según relación presenta-

da (Concepto de este ingreso: Impuesto de Timbre sobre espectáculos).

Otro resguardo núm. 96, de la misma oficina y a favor del mismo señor, de pesetas 7'85 por: 5 por 100 de Pesetas 357'00 a que asciende lo recaudado en la bocanada que a beneficio de la Casa Beneficencia se celebró el 29 de Junio último en esta Plaza de Toros por aficionados de esta capital según relación presentada. (Concepto de este ingreso: Impuesto especial sobre espectáculos, con destino a la Junta de protección a la infancia).

Ambos resguardos llevan fecha de 12 de Julio de 1918.

Gasto en coches

Recibo de D. Francisco Pérez de 15 pesetas, por servicio de un carroja a los toros para llevar a las señoritas Presidentas. Fecha 30 de Junio.

Otro de D. Hilario Marqués, por la misma cantidad y concepto. Fecha 29 de Junio.

Y otro del parador de R. Martínez, por lo mismo. Fecha 12 Julio.

(Cencuirá)

Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE

Bajo la presidencia del Sr. Salvador celebró anoche sesión el Ayuntamiento en segunda convocatoria asistiendo mayoría de concejales entre ellos los señores Sancho, Sanz, Bosch, Lasarte, Bernad, Marina, Esteban, Marqués, Novella y Laguña.

Aprobada el acta de la anterior sesión pasóse a la orden del día, aprobando sin discusión los documentos de contaduría, altas y bajas. La moción de la Alcaldía sobre construcción de un camino vecinal de Teruel a Cubla por Villastar, fué objeto de un debate, en el que intervinieron los Sres. Marina y Bosch.

El Sr. Marina pidió antecedentes del proyecto, enterándose el Sr. Salvador de

cuanto había y de lo que se presupuestaba.

El Sr. Bosch, manifestóse en contra de la moción por no encontrar caridad en el asunto ni ver a punto fijo el objeto que se pretende.

El Ayuntamiento acordó autorizar a la Alcaldía, para que en unión de una comisión compuesta por tres concejales, entienda en este asunto y se entreviste con los d. Cubla para empezar los trabajos preparatorios.

Fueron concedidas 25 pesetas al vecino Lorenzo Rueda, mordido por una burra rabiosa, para que se someta a tratamiento antirrábico.

La Alcaldía dió cuenta del nombramiento de dos vigilantes del resguardo de consumos.

Los Sres. Salvador y Marina solicitaron un mes de licencia que les fué concedido.

Pidió el Sr. Bosch sea arreglado el camino que de la calle de San Francisco baja hasta la estación.

Con otros ruegos de escaso interés terminó la sesión.

SUCESOS

Hurto de micos

De una era del término de Birbáganes n., desaparecieron tres fjos de trigo. Su propietario en unión de la Guardia civil a la que denunció lo ocurrido, los encontró en la fagina de un vecino que después de haber interrogatorio acató por confesar que los había hurtado, quedando a disposición del Juzgado.

VINO CLARETE

de cosechero

Completamente puro y sano, con 14° alcoholicos según análisis de la Estación Enológica de Panamá.

Lit o, 35 céntimos
U TRAMARINOS
DE

Lorenzo Muñoz

— BANCA —

NOTICIA

El carbón

Para ser vendido al por menor y en la forma que se viene haciendo, ha llegado un vagón de carbón vegetal, que será llevado al almacén del Teatro.

Huevos

El mercado de huevos está bastecido hasta tanto se puede servir, llegando a sobrar todos los días muchas docenas.

Son exportadas algunas, dejando un tanto por ciento para el consumo de la capital.

Eh! Con permiso...

...he de manifestarle que todo tuerto amante de su patria chica que deseé el engrandecimiento de la industria, el comercio y las artes de su región, así como todo amigo de esta provincia, o admirador de las Artes y de las Letras, debe comprar la Revista Ilustrada TERUEL (60 páginas; 50 fotografías; prosas y versos) en la seguridad que hace un bien, honrándoss esf mismo.

1'25 pesetas ejemplar.

No cuesta lo que vale!

Licencias de caza

Los cezadores piden licencias de caza todos los días.

Hasta hoy hay expedidas desde 1.º de Enero por este Gobierno civil 330 licencias para otros tantos cazadores. Hoy se han dado más de cincuenta.

La Guardia civil, sigue activa vigilando las vegas para evitar la caza furtiva dentro de la veda.

Servicios de Guardia civil

En Alcañiz, ha sido denunciado por la Guardia civil, el vecino de aquella población Alejandro Migueles, que sin la correspondiente licencia hacia uso de arma de fuego.

Matadero

Hoy han sido sacrificados los reses siguientes:

Cerdo, 7; Ovejas, 6; Cabritos, 1; Ovejas, 22, y Terneras, 1.

De Consumos

Recaudación habida en el día de hoy en los establecimientos 219'83 pesetas.

Recaudado en igual fecha del año anterior, 221'64.

Diferencia en menos, 1'81.

Caminos vecinales

El Ayuntamiento de Luco de Bordon ha solicitado la declaración de utilidad pública del camino vecinal de la carretera de Alcañiz a Cantavieja (en término de Castellote) a Villares (Castellón) por Luco de Bordon, acogiéndose a los beneficios de la Ley de Caminos vecinales.

El de Esteruel ha solicitado la del camino vecinal de Cafizas a Esteruel.

Y el de Foz Calanda del camino vecinal de Foz Calanda a la carretera de Alcolea del Pinar a Terregona.

DEL TELEGRIFO

La ley de funcionarios

Continuó en la Presidencia su cometido la comisión encargada de redactar el Reglamento para el funcionamiento de la ley de empleados civiles, y se cree estará terminado antes del 15 de Agosto.

Preparando las huelgas

Según acuerdo de los obreros del Llano del Real, (Murcia) su huelga ha sido aplazada, pero han pedido a la Federación Nacional del Trabajo el envío de un delegado para que emprenda activa campaña de agitación en pro de la huelga general que en breve se declarará.

Fábrica asaltada

La fábrica de harinas de Zarza (Badajoz), ha sido asaltada por un numeroso grupo de mujeres que han roto los cristales y se han opuesto a la salida de harinas para los pueblos cercanos.

La de Peñarroya

Según comunica el gobernador de Córdoba a las diez de noche quedó firmada el acta de arreglo entre la dirección de las minas y los obreros de Peñarroya.

Hoy se reanudan los trabajos en dichas minas.

La semana social católica

En San Sebastián se celebró ayer la sesión de clausura de la Semana Social Católica.

El obispo de Vitoria hizo el resumen de lo tratado en el Congreso.

Dijo que el Congreso que termina es el primer paso en la obra que ha de continuar el Episcopado español, y anunció que emprenderá campaña por los pueblos de su diócesis recomendando la fundación de Sindicatos Agrarios y otros centros.

De la guerra

Los franceses han hecho cuatrocientos prisioneros al norte del Marne.

Continúa resistiendo la retaguardia alemana obstinadamente, y la retirada se realiza ordenadamente, según un parte inglés, pero las pérdidas son muy considerables.

El grupo del Príncipe Ruperto ha rechazado ataques parciales del enemigo al norte Lys.

El último parte oficial alemán dice, que, en Tardenois, al oeste de la Fere se han estrellado violentos ataques del enemigo.

En el canal de la Mancha, los submarinos alemanes, han hundido 20.000 toneladas de registro bruto.

Las tropas checoslovacas avanzan en todo el frente, habiendo ocupado la ciudad de Fchonskorkva.

Teruel.—Imp. de EL MERCANTIL

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ Puerto Rico Gaf. la presintada de 100 gramos 9'90

MALAQUIAS MARCO

CALATA YUD

ALMACEN DE COLONIALES

ACEITES refinados de Aragón

= BANCA =

Tienen el gusto de anunciar a sus clientes de esta provincia haber principiado la fabricación de jabones puros de aceites de oliva tan solicitado por todos los compradores.

BANCO DE CRÉDITO DE ZARAGOZA

Establishimiento fundado en el año 845

Plaza de San Felipe, núm. 8-ZARAGOZA

Apartado de Correo número 31.

Cuentas de imposición en metálico con interés

Los tipos de interés que abona este Banco, son:

En las Imposiciones a plazo fijo de un año. 3 1/2 por ciento
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 por ciento anual
En las Imposiciones a voluntad. a razón de 2 1/2 por ciento anual

Cuentas corrientes para disponer a la vista.
devengon 2 y medio por 100 de interés

PRESTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con fianza, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardo de instrumentos hechas en esta Banco. DESCUENTO y NEGOCIACION de LETRAS y EFECTOS COMERCIALES.

DEPÓSITOS EN CUSTODIA
compra y venta de Fondos Públicos - Pagos de cupones -
Cartas de Crédito Informes Comerciales - Comisiones - etc., etc.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago e dispepsia, las arcadas, eructos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, provocan la estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Efectos maravillosos.

De venta en las principales farmacias del mundo en Zaragoza, 10.-40.000.
desde donde se remite a cada localidad.

BANCO DE ARAGÓN

CAPITAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL EN TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3, y 3 y medio por ciento de interés.

Caja de Ahorros: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito. Giros. Órdenes de entrega. Préstamos. Cuentas de crédito. Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países. Cambio de monedas. Órdenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: de 10 a 1 y media; y de 3 y media a 5.

Vacas lecheras

Se venden dos de raza suiza, una de cinco años recién parida, y de tres la otra con cría de un mes.

Dirigirse a Joaquín Calomarde Navarro en Ochuela del Tremedal (Teruel).

COLEGIO

de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús
DIRIGIDO POR
Doña Gregorio Pérez López
y Hermanas

Calle de la Bombardera núm. 1, pral.

NOTA. Para detalles dirigirse a la Directora

TRILLOS

de cilindros con tomador y asiento.

Aventadoras, etc.

DE LA CASA BELMONTE

Para pedidos dirigirse a
P. Gracia e Hijo
Monreal del Campo

SE VENDE

La casa, núm. 32 de la calle del Tossal.
Resón, Pablo Nivarró, San Julián 62.
CASAS
Se venden dos en la plaza de Domínguez Gascón (antes Paseador).
Resón, D. Francisco Clemente, San Benito, 14.